

ПОРТРЕТ

Евгений Вячеславович Шушков становился героем газетных публикаций много раз, и это вполне объяснимо: он ветеран газовой отрасли, гордость и опора Западно-Таркосалинского газового промысла и ООО "Газпром добыча Ноябрьск", в целом успешный руководитель, да и просто интересный человек и собеседник. И не будет лишним, если мы вновь расскажем о нем на страницах "Губкинской недели", тем более что недавно Евгений Вячеславович был удостоен почетного звания "Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации".



Человек одного большого дела

Евгений Вячеславович трудится в газовой отрасли без малого 32 года. Начиная с предприятия "Ухтатрансгаз" (ныне ООО "Газпром трансгаз Ухта") безусым практикантом, затем отслужил в армии и вернулся на родное производство, а в 1987 году приехал на Ямал, где все только начиналось и дышало той еще, советской, романтикой.

Машинистом технологических компрессоров на Пурлейской компрессорной станции (КС-02) Евгений Вячеславович проработал 10 лет, пока однажды не позвонил Виктор Иванович Халеев, тогдашний начальник дожимной компрессорной станции (ДКС) Комсомольского газового промысла, и не предложил перейти на Комсомолку сменным инженером. Согласился и, как показало время, поступил абсолютно правильно. Шло строительство, затем пусконаладочные работы и ввод в строй дожимной компрессорной станции с новейшим по тем временам оборудованием. Золотое время для молодого специалиста! Уникальная возможность для быстрого профессионального и личного роста.

К 2002 году Евгений Вячеславович вырос в отличного специалиста, что не могло не сказаться на его дальнейших карьерных передвижениях внутри предприятия. Знания и опыт Шушкова оказались востребованы на Западно-Таркосалинском газовом промысле, где началось активное строительство и становление дожимной компрессорной станции. Много сил, энтузиазма и времени отдано этому производству. "Даже не верится, что прошло столько лет. Кажется, только вчера пришел", – удивляется Евгений Вячеславович.

На самом северном форпосте ООО "Газпром добыча Ноябрьск" – Западно-Таркосалинском газовом промысле – Евгений Шушков трудится вот уже 12 с лишним лет, возглавляя, пожалуй, одну из наиболее ответственных служб – газоконпрессорную. Для читателей, далеких от газового производства, поясним, что голубое топливо, извлекаемое из недр земли, проходит стадии очистки, осушки и сжа-

тия (компримирование) на специальном оборудовании, и лишь затем подается в газотранспортные сети.

В настоящий момент на Западно-Таркосалинском газовом промысле эксплуатируются две очереди дожимной компрессорной станции, одна из которых оснащена, пожалуй, самым современным оборудованием, например, газоперекачивающими агрегатами с авиационными приводами и центробежными нагнетателями с магнитным подвесом ротора (подобный подвес применяется в космической промышленности). Евгений Шушков и его коллеги как раз таки отвечают за бесперебойную работу этих и прочих сложных агрегатов и машин многоступенчатой подготовки газа. Степень ответственности, как вы понимаете, высочайшая, поэтому Евгений Вячеславович держит ситуацию под своим неусыпным контролем. И, признается, даже находясь дома, не может не думать о производстве.

К счастью, на ДКС Западно-Таркосалинского газового промысла все производственные процессы отлажены до мелочей, поэтому несчастных или аварийных ситуаций практически не случается. А со всеми текущими ремонтами и выявленными неисправностями специалисты службы справляются оперативно и профессионально.

Под началом Евгения Шушкова трудятся порядка 40 человек, и, судя по отзывам коллег, авторитет этого человека на промысле непререкаем. С начальником газоконпрессорной службы советуются, а поручения стараются выполнять без лишних проволочек. Евгений Вячеславович сумел выстроить со своим коллективом нормальные деловые и даже товарищеские отношения, но за дело спросить может строго. И это известно всем.

Стоит отметить, что Евгений Вячеславович достаточно строг и к самому себе. Казалось бы, три десятка лет на производстве, все давно изучено и пройдено, опыт громадный, можно работать и более спокойно. Но Евгений Шушков никогда не позволит себе поверхностного и пренебрежи-

тельного отношения к делу. Нет у него этого в характере.

В этой связи грех не вспомнить его знаменитую и постоянно увеличивающуюся коллекцию слонов в кабинете, о которой коллеги-журналисты писали многократно. Я лишь замечу, что выбор в пользу именно этого животного как объекта почитания и коллекционирования все же не был случаен. Слон трудолюбив, основателен и надежен. Эти же достойные качества мы с легкостью находим и у Евгения Шушкова. Как говорится, не все случайности случайны в этой жизни.

Несмотря на повышенную занятость на производстве, наш герой старается уделять достаточное внимание своей любимой семье: супруге Любови Александровне, дочери Кристине (она работает на ЗТПП техником АУП), сыну Владиславу и внуку Савелию, которому на днях исполнился 1 месяц. С хобби как-то пока не складывается, хватает прочих забот. Но в перспективе семья Шушковых видит себя живущими в частном доме с большим участком, где можно так много всего посадить и вырастить.

Но когда еще это будет?! Евгению Вячеславовичу – 51, он полон сил и желания трудиться. А оптимизма ему прибавляют благополучие семьи, стабильность на работе и, чего уж там скрывать, признание профессиональных заслуг. В этом году Евгений Вячеславович Шушков был удостоен почетного звания "Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации" за многолетний и добросовестный труд. А до этого были награды на самых различных уровнях, включая корпоративный, окружной и ведомственный. "Поработаю еще, чувствую, что нужен", – говорит герой нашей публикации. А нам остается искренне порадоваться за человека, труд которого столь востребован, и пожелать ему профессионального и человеческого долголетия!

Ирек НАСЫРОВ
Фото из архива
Е. В. Шушкова

НОВЫЕ АДРЕСА

В Губкинском появился еще один спортивный объект, возведенный на средства НК "Роснефть".

Крытый корт: первое вбрасывание

Достойный подарок в начале календарной зимы преподнесли пурнефтегазовцы любителям спорта, завершив строительство крытого корта на территории средней школы № 4, открытие которого состоялось 6 декабря.

"Обновили" объект календарным матчем в рамках турнира Ямальской хоккейной лиги между командами ООО "РН-Пурнефтегаз" и "Сэр Варк" из г. Муравленко. Символический вброс шайбы совершили генеральный директор ООО "РН-Пурнефтегаз" Дмитрий Минин и глава города Валерий Лебедевич (на снимке).



Корт возле 4 школы стал "домашним" для хоккейной команды ООО "РН-Пурнефтегаз" благодаря размерам хоккейной коробки 30x60 м, что является стандартом. Тренироваться раньше было сложно, так как площадка открытая, продуваемая всеми ветрами, а главное – засыпаемая всеми снегами. Вечерами после работы практически каждую тренировку парни начинали с расчистки льда от снега.

И, конечно, эффективно играть на морозе ниже -30°C сможет не всякий. Поэтому пик хоккейного сезона приходится на апрель, когда в преддверии лета морозы уже спадают. Те же проблемы и у школьников, которым осваивать катание на коньках приходилось лишь в немногие более-менее погожие дни.

В июле компания "Роснефть" одобрила выделение 10 млн рублей на строительство крытого корта, и уже в сентябре подрядная организация ООО "Тентпро" приступила к работе.

Особенность губкинского проекта – в повышенных требованиях к устойчивости к ветровым и снеговым нагрузкам. У конструкции, разработанной для нашего корта, расстояние между каркасными арками сокращено до 3 метров против стандартных 4 метров, увеличено и количество связующих арки поперечин. Технология, в принципе, несложная и отработана на протяжении многих лет при возведении сотен объектов. Такое покрытие имеет гарантийный срок службы более 20 лет, а по эксплуатационным свойствам сопоставимо с металлом, хотя намного легче и дешевле.



Готовили корт к открытию, что называется, всем миром. Восстановили разобранное ограждение, попутно отремонтировав его. Пожарные обеспечили заливку льда, все остальные дружно его разравнивали – и вручную, и с помощью специальной машины, сделали разметку на

площадке, обустроили зоны для игроков и болельщиков. Всем этим занимались в свободное от работы время участники хоккейных команд города: пурнефтегазовской и городской. Особо хочется поблагодарить руководителей муниципальных предприятий "Губкинские городские электрические сети" и "Автодорсервис", которые оказали помощь техникой для проведения монтажных работ.

Все было готово к 6 декабря, когда новый лед принял свою первую в этом сезоне игру. Губкинские нефтяники-любители проиграли опытным соперникам из Муравленко со счетом 7:0. Это был первый матч в новом сезоне, поэтому хочется верить, что у губкинских хоккеистов обязательно будут и победы.

Несмотря на проигрыш, настроение команды пурнефтегазовцев после игры было отличным: позади большая и тяжелая работа по подготовке площадки к играм. Теперь все, что нужно, – это поддерживать лед в рабочем состоянии. А еще тренироваться, тренироваться и тренироваться, благо условия теперь несравненно лучше.

И, конечно, о главном: так как корт находится на территории МАОУ "СОШ № 4", его будут использовать по основному назначению – для физического воспитания учащихся. У школы есть спортивный инвентарь – коньки, но пользоваться ими доводилось весьма редко из-за погодных условий. Теперь же ничего не помешает проведению полноценных уроков физкультуры на корте даже в 30-градусный мороз. И, возможно, благодаря помощи нефтяников появятся в Губкинском будущие Третьяки, Харламовы, Малкины и Овечкины.

Николай ГОНЧАР-БЫШ. Фото автора и Дмитрия Самойленко